

# HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVIII  
Num. 14.411

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION  
2'50 pesetas al mes

Martes 3 Noviembre 1936

IMPRESA  
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.553  
Apartado de Correo 13

(FRANQUEO  
CONCERTADO)

## Cada intento de los fascistas en avanzar sobre Madrid, les cuesta una seria derrota Y ante esta manifiesta impotencia, no dudan en producir víctimas inocentes

### LA ULTIMA FASE

#### El enemigo comienza a traducir en crueldades la rabia de su impotencia

La guerra ha entrado en su última fase. Ello, es naturalmente satisfactorio, pero no deja de estar erizado de inconvenientes, como se demuestra por lo sucedido ayer en Madrid. El enemigo, a medida que vaya conociendo su impotencia para triunfar del arrojo y los elementos del ejército popular, presentará su crueldad. Traducirá en desmanes la rabia de su impotencia. Cuidará, en lo que de su insania depende, de hacer efectivo el lema de su insurrección: "España, nuestra o de nadie." Es perfectamente inútil esperar del enemigo ninguna rectificación humana, por imperioso que para la moral más laxa resulte hacerla. Quiénes se han propuesto como objetivo clave el bombardeo de los Hospitales, se prodigarán en las más recusables crueldades. No está en nuestro poder cambiar los propósitos del adversario. En cambio, depende de nuestro ánimo conseguir su más rápido aplastamiento. Podemos, y el mandato necesita ser rigurosamente obedecido, evitar la crueldad innecesaria de la guerra, respetando la vida de los prisioneros y la de los detenidos, y teniendo en concepto de lugares sagrados aquellos en que los heridos encuentran asistencia y cuidados; podemos y debemos hacerlo, pero sin fiar a esa conducta la menor esperanza de que el adversario nos corresponda con otra conducta pareja. Deséchese esa esperanza. El enemigo, ahora más que nunca, se ufana de su crueldad inhumana. La falta de confianza en su victoria le conduce a una desesperación demencia, contra la que es indispensable precaverse. Mas cómo podemos precavernos contra los desmanes del enemigo? De una sola manera: activando su derrota; expulsándole, mejor hoy que mañana de las posiciones que detenta. Perder un día se expone a padecer daños considerables, sin posible reparación. El enemigo, que no puede ganar la guerra, puede, en cambio, secundado por colaboradores audaces, tocados de su mismo espíritu inhumano, ocasionarnos víctimas inocentes. Estamos en el último período activo de la guerra, y ello obliga

a que cuidemos de hacerlo lo más corto posible. En la línea de fuego y en la retaguardia, donde inesperadamente puede surgir una línea de fuego terrorista. Esos duelos, siempre considerables, no quedarán anulados en tanto no rematemos la guerra. La empresa no es imposible después de los refuerzos con que han sido enduccionadas las Milicias. Disponen de aquellos elementos por que suspiraban.

La aviación leal, cuyos trabajos habían decrecido en las últimas semanas, ha reanudado sus éxitos con un brío excepcional que está siendo aplaudido por todos los combatientes. Otras máquinas de guerra, igualmente eficaces, secundan con su potencia el trabajo de las Milicias. Estamos, pues, en condiciones para reclamar de ellas el máximo rendimiento; los triunfos precisos que nos son indispensables para alzarnos ante el mundo con la victoria y dar por cancelado el período de riesgos que se derivan de la desesperación del adversario.

Si las saudades de esa desesperación alcanzan a Madrid, su póngase lo que sucederá en aquellas ciudades sometidas o dominadas por el enemigo. Supónganlos los que tengan capacidad de imaginación suficiente para construir un paisaje de terrible crueldad y nervios de acero para soportar la suposición. Más que por los daños que puedan afectar a Madrid — cuya defensa nos está encomendada y nos obliga a encomendarle todo motivo de dolor — debemos preocuparnos por lo que están padeciendo los trabajadores de los pueblos y ciudades que aguardan el rescate del Ejército popular. Esa consideración, debe ser el espolique de nuestra ofensiva. En tanto quede un pueblo por reconquistar, los permisos de descanso estarán abolidos para quienes tienen conciencia clara de su deber. Imaginan los combatientes leales la ansiedad con que son esperados en los pueblos invadidos por el fascismo? La pérdida, no de un día, de una hora, puede representar el sacrificio de centenares de camaradas nues-

tros. La marcha de la reconquista precisa llevarse a un tren velocísimo y, a la vez, seguro, de modo que impidamos al enemigo complacerse en la crueldad a que le inclina el despecho. Que lo sucedido ayer en Madrid aleeccione con su fuerza dramática, a las Milicias. Tienen que acortar, cuanto más puedan, esta última fase de la guerra en que estamos metidos. Ese acontecimiento es un escueto problema de acometividad y disciplina. De coraje y organización.  
(De "El Socialista".)

#### Un donativo de los milicianos de la división Pitarch

Los milicianos que componen la División Pitarch, afecta a la Columna Torres-Benedito, llevados por sus sentimientos generosos que no encuentran un dique bastante sublime en ofrecer su preciosa sangre en defensa de las libertades populares, ha efectuado una recolecta entre todos los que componen dicha División, habiéndose recaudado 114 pesetas y cuyo importe destinan a los niños huérfanos de los milicianos que pierdan su vida durante la actual campaña antifascista.

Si no hubiera motivos bastantes para guardar eterna gratitud a estos valientes soldados de la Libertad, ahí está ese gesto magnífico que les hace acreedor a la admiración de todo un pueblo, como seguramente tienen ya por sus abnegados servicios prestados a la causa y por los elevados sentimientos de que están dando muestra en reiteradas ocasiones.

#### Una palabra indiscreta puede malograr la obra de mil fusiles

Si fuésemos a resucitar periódicamente lanceos atrevidos y novelescos a que ha dado origen el espionaje, contaríamos sin acabar, amenazando esta media columna de nuestro diario. Un buen servicio de espionaje le es indispensable a todo Ejército en campaña. Una confianza a tiempo ha decidido el curso de muchas batallas. El combatiente que, por desconocer esa verdad, ignore el valor de la discreción, puede convertirse en el peor enemigo de sus camaradas. ¡Cuidado! La noticia más inocente en apariencia sirve al enemigo para rectificar sus planes y elaborar otros nuevos. ¡Cuidado, milicianos, mucho cuidado! El enemigo acecha. Se puede descontar su presencia en los lugares más supuestamente recatados. Para los que en esta, como en tantas otras materias bélicas hacen su aprendizaje, no será ocioso recordarles que suelen ser centros de espionaje seguro las casas en que se refugia y acomoda el amor venal. Ya la Gran Guerra probó en qué medida los altos mandos de los servicios especiales buscaban la colaboración de las que, con una metáfora necesaria, llamaremos venus mecánicas. Se ha perdido la cuenta de los oficiales que pagaron con su vida la imprudencia cometida en una noche de amor; pero es mucho más difícil de hacer el balance de los que pecieron en el frente por la imprudencia del indiscreto.

¡Cuidado! Los medios que pone en juego el espionaje son siempre sutiles e insospechados. Un por sí acaso es siempre mejor que un quien pensara. No es que aconsejemos la desconfianza, porque ¿qué miliciano desconfiará de su esposa o de su madre? Se puede tener confianza en las personas que nos rodean y, sin embargo, abroquelarnos en la reserva que aconseja la discreción. Nada de lo que atañe a nuestra actividad militar puede ir de oído en oído. Está probado que, cuando eso sucede, el adversario se hace con la

noticia y logra ventajas que sin ella le resultarían imposibles. Des hacer con una palabra lo que se hace con mil fusiles es delito en que no puede incurrir ningún miliciano.

#### Manifestaciones de Bernardino Machado Condena la actitud de Portugal por la «escandalosa violación de los deberes internacionales»

Barcelona. — Don Bernardino Machado, ex Presidente de la República portuguesa, ha pasado por Barcelona, camino de París y en una entrevista concedida al corresponsal de una Agencia extranjera, ha dicho lo siguiente: "Nada más condenable, en este grave momento que atraviesa la nación española, que el procedimiento adoptado hacia su soberanía por la dictadura portuguesa, hiriendo profundamente el derecho que asiste a todo Gobierno legítimo de reprimir los atentados cometidos contra el orden constitucional. Con la más escandalosa violación de los deberes internacionales tomó partido por los rebeldes, sin vacilar en abrirles las fronteras para sus operaciones militares, y, ciego de odio a las democracias, acaba de romper las relaciones diplomáticas con el Gobierno legal del Frente Popular sin consultar a la nación a la que ha impuesto su sectarismo. No puede haber crimen más grande contra la patria."

#### Boletín de información de C. N. T., A. I. T. y F. A. I.

##### Propaganda fascista

El periódico "Le Journal" se complace en destacar con bastante amplitud una noticia que no hace honor verdaderamente a la decantada hospitalidad de nuestros vecinos. Hela aquí: "En el transcurso de una importante reunión del Consejo Municipal de Montfaucon-en-Velay se ha opuesto y por unanimidad, a la entrada en el pueblo de los refugiados españoles. Después de la lectura de la circular imperativa del prefecto del Haute Loire para que se alojase a los refugiados españoles, tuvo efecto una larga discusión en la que el primer teniente alcalde expuso que era materialmente imposible encontrar alojamientos en casas particulares ni en hoteles, porque todos rehuyen y no quieren por ningún precio alojar o recibir a esos refugiados y que, por otra parte los recursos presupuestarios no permiten adquirir material de alojamiento puesto que no había crédito alguno previsto para este uso.

"Además, los contribuyentes estiman que la llegada al país de extranjeros que quizá sean huidos o agentes moscovitas, indispondrían la población que ha permanecido sana, y podría ocasionar trastornos sociales que es deber nuestro evitar. Ninguna ley, ningún decreto, puede obligar a un alcalde a que reciba extranjeros. Así que, la Municipalidad protesta de la manera más enérgica contra el envío que habría de hacerse al Municipio de Montfaucon, declarando formalmente que lo rehusan. Añadimos que si el prefecto quisiera imponérsenos, el Consejo Municipal declinará toda responsabilidad en las consecuencias que pudieran resultar de obligarnos a que se diera acogida a estos refugiados españoles."

Y el corresponsal de dicho periódico en la ciudad "acogedora", añade todavía: "Hemos sabido que por espíritu

#### Los mineros rusos saludan a sus hermanos asturianos

"SEGUIREMOS RECOGIENDO SOCORROS PARA LOS HEROICOS LUCHADORES DEL PUEBLO ESPAÑOL, HASTA EL APLASTAMIENTO TOTAL DE LOS FASCISTAS"

Moscú. — La prensa publica los saludos de los mineros del lejano Oriente, dirigidos a los mineros de Asturias, a los que dicen: "Seguimos de cerca, con atención, vuestra lucha y nos alegramos por cada victoria vuestra. Recordamos perfectamente los esfuerzos heroicos empleados por los pueblos soviéticos en su lucha contra la autocracia y contra el intervencionismo durante los años de la guerra civil. Ahora tenemos asegurada una vida alegre y feliz para todos los trabajadores. Estamos indignados por la acción infame de los fascistas alemanes italianos y portugueses, quienes ahogan en sangre a los españoles libres. Sepáis que nosotros siempre estamos dispuestos a prestar socorro a las familias de los luchadores españoles. Seguiremos recogiendo socorros para los heroicos luchadores del pueblo español, hasta el aplastamiento total de los fascistas."

#### EL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

«Las entrevistas de Berlín han tenido como resultado un acuerdo—ha dicho el Duce—de particular interés en estos momentos». «Si el Mediterráneo es para los ingleses un camino, para nosotros es nuestra propia vida»

Milán. — Benito Mussolini ha pronunciado esta tarde su anunciado discurso.

"Quiero fijar la posición de Italia fascista en sus relaciones con los demás pueblos de Europa, en estos momentos verdaderamente inquietantes.

Se quiere empozñar la atmósfera europea.

Se habla mucho de la seguridad colectiva y yo afirmo que no ha existido nunca ni existirá jamás.

La Sociedad de Naciones desconfía en cimientos completamente falsos, pues concede absoluta paridad jurídica y diferente responsabilidad para cada Estado. La Sociedad de Naciones, o se renueva o muere.

Los italianos no podemos olvidar, además, que la Sociedad de Naciones organizó con método y diabólica diligencia el inicuo asedio contra nuestro pueblo, al que intentó poner el cerco del hambre. Fracasó la Sociedad de Naciones en estos propósitos, pero no ciertamente, por falta de mala intención, y eso lo tiene Italia bien presente. Fracasó, porque halló la unidad compacta del pueblo italiano capaz de todos los sacrificios e incluso de batirse con los Estados amenazados."

del antibolcheviquismo, esa bandera que es de antiguo la nuestra, porque por ella hemos luchado y hemos derramado nuestra sangre "Hay que combatir al comunismo, que es el supercapitalismo del Estado.

"En verdad se puede decir que nuestra gran Italia es la gran desconocida, ignorándose que aquí se entroniza la verdadera democracia.

"En lo que respecta a la cuestión del Mediterráneo, aparece claro que éste es para Inglaterra una ruta, sólo una de tantas rutas por las que los ingleses llegan a sus dominios y países de soberanía. En cambio para Italia isla más que península del Mediterráneo, éste es su propio mar.

Se dice, que cuando el italiano Meguelli proyectó el canal de Suez, fué considerado por los ingleses como un mentecato. En cambio ahora tratan de reservárselo para ellos solos.

"Si el Mediterráneo es para los ingleses un camino, para nosotros es nuestra propia vida. Italia no se propone interrumpir ese camino, pero deberán ser íntegramente respetados nuestros intereses vitales. Es preciso que los cerebros razonables del imperio británico comprendan que nuestra decisión es irrevocable. Debe haber reconocimiento recíproco de los intereses de Italia e Inglaterra en el Mediterráneo, porque si se intenta ahogar nuestra vida en nuestro propio mar, el pueblo italiano pasará por encima de todo, dispuesto al combate y a la victoria."

Ha habido después de la supuesta victoria en Etiopía y dice: "Nos hallábamos ya en Addis Abeba y todavía perduraban las sanciones. Francia, todavía hoy mismo, reconoce al ex Imperio del ex León de Judá y sigue ignorando que el Imperio etíope ha muerto.

Cuando Francia observe con nosotros otra conducta, también nosotros la cambiaremos."

Huba a continuación de Suiza, Hungría y Yugoslavia, pasando al tema esencial de su discurso que es sus relaciones con Alemania.

Dice así: "Hay otro gran país, Alemania, que ha entrado en gran amistad con nosotros. Las entrevistas de Berlín, han tenido como resultado un acuerdo entre los dos países sobre determinados problemas, algunos de ellos de particular interés en estos momentos.

"Los acuerdos concertados entre Italia y Alemania son de tal naturaleza que en ellos pueden colaborar todos los países europeos amantes de la paz.

"Alemania, aunque repetidamente solicitada para ello, no se adhirió a las sanciones, y, además, antes de los recientes acuerdos reconoció prácticamente el Imperio italiano.

"Alemania enarbola la bandera

#### Para que se enteren los "doctores" de la "neutralidad"

Moscú. — Los periódicos publicaron una información de París, dando cuenta de que en la actualidad se está organizando, con urgencia, el envío de varias escuadrillas de aviones militares para España.

Para completar estas escuadrillas en los distintos puertos de Cerdeña se envían mecánicos-pilotos y mecánicos de bordo, que forman parte de los cuadros de la aviación militar italiana.

Asimismo, todas las noches se envían desde los aeródromos de Orbetello, Centocelle y Vitoria varios aviones.

#### Consejos de Obreros, Soldados y Cuerpos U. G. T. - - Similares - - C. N. T.

Comité Ejecutivo.-Castellón

#### ¡Antifascistas todos: Precisa vigilar las costas!

Es necesario que todos los compañeros que quieran encuadrarse en esta defensa de costas y litoral se ofrezcan como voluntarios a sus Comités respectivos; a su vez los responsables traerán las listas de éstos a los Comités de Carabineros para su acoplamiento e instrucciones.

Nadie tendrá que dejar su trabajo sin una alarma justificada  
Oído a la consigna

Ofrece tu esfuerzo a los Consejos de Obreros, Soldados y Cuerpos Similares (Sección de Carabineros); la causa te necesita; con un poco de esfuerzo cada uno, tendremos el litoral lo suficientemente vigilado.

¡Viva la Unión Proletaria!  
¡Viva la Revolución en marcha!

El Secretario, A. MORALES.

#### Sindicato Agrícola "La Fertilizadora"---Castellón

##### Secciones de Exportación y Confección de Naranja

Se avisa a los camaradas, socios de este Sindicato, que en consonancia con lo dispuesto en su Reglamento y en el artículo 30, se establecen Secciones de exportación en régimen cooperativo, para la venta y exportación directa a mercados nacionales y extranjeros de Naranjas y Mandarinas.

Los socios que quieran figurar en dichas Secciones tendrán que solicitarlo debidamente con la inscripción correspondiente de las hanegadas de tierra naranjal en producción que les interese anotar y ya oportunamente se determinará lo que corresponda hacer siempre basándose en el Reglamento de las Secciones de Exportación del Sindicato y con la que pueda legislarse sobre el particular.

El Boletín de inscripción se facilitará en el mismo Sindicato, hora de despacho de abonos, y en el cual se reseñará la partida y término donde esté enclavada la finca, presentando el socio la Alta correspondiente.

Castellón 15 de Octubre de 1936.  
Por la Junta Directiva

El Presidente,  
JOSE PLA.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.  
NURIA, siempre NURIA

# Joven

¿Haces algo para exterminar el fascismo? ¿Es posible que permanezcas ocioso y despreocupado? Piensa en nuestros camaradas que luchan y sufren

## Comisión Escolar de la provincia de Teruel.-Alcañiz

Se pone en conocimiento de todos los maestros nacionales en expectativa de destino que a partir de esta fecha queda abierto el plazo de admisiones para el nombramiento de interinos en los puestos ocupados por las fuerzas leales al régimen.

Los interesados deberán solicitarlo en el plazo de 5 días, por medio de instancia dirigida al Presidente de esta Comisión escolar, acompañando certificación del Título profesional.

Los Maestros propietarios de pueblos no conquistados de la provincia de Teruel y que se encuentran en terreno leal o nombrados provisionalmente en otras provincias deberán solicitar su nombramiento en esta. Los Maestros que tienen el pueblo donde venían prestando sus servicios conquistado y se encuentran en otra provincia deben volver a sus destinos comunicando a esta Comisión el día en que toman posesión de su antigua escuela.

En los pueblos donde funcionen escuelas que no existían antes del movimiento subversivo, será indispensable que los Comités Locales lo soliciten por conducto de esta Comisión a la Dirección General de primera enseñanza para su creación, pues de lo contrario no se podrá nombrar ningún Maestro que las atienda ya que en los Presupuestos generales no hay crédito consignado para ellas.

Los Maestros titulares de las escuelas que funcionen normalmente, deben dar comienzo a las clases de adultos como en años anteriores, comunicando su apertura a esta Comisión y remitiendo a la vez los presupuestos correspondientes al presente curso escolar.

Todos los Maestros que hasta la fecha no se hayan puesto en contacto con esta Comisión personalmente o por medio de oficio, deberán hacerlo a la mayor brevedad para efectos de nóminas y situación profesional.

LA COMISION.  
Alcañiz a 1 de noviembre 1936.

## NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor?

NURIA (Productos Lácteos S. A.)



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Jóvenes! La Revolución es para vosotros Contribuid a ella. De lo contrario no tendréis derecho a disfrutarla El que permanezca ocioso, fomenta la causa fascista. Mientras haya un hombre en pie de guerra, no debe haber otro durmiendo

Teresa Badia, 5.  
Carmen Escobar, 475.  
Vicenta Juan, 475.  
Joaquina Abril, 426.  
Mercedes Salvador, 425.  
Vicenta Marzá, 425.  
Encarnación Chaler, 425.  
Anita Balaguer, 4.  
Dolores Andreu, 4.  
Carmen Cosin, 525.  
Maria Morales, 525.  
Vicenta Cardona, 525.  
Josefa Valls, 525.  
Remedios Garcia, 525.  
Antonia Barberá, 525.  
Cándida Juan, 525.  
Anita Valls, 425.  
Maria Gual, 425.  
Carmen Sanahuja, 425.  
Ramona Barberá, 425.  
Isabel Diaz, 425.  
Carmen Rubert, 425.  
Antonia Baldayo, 425.  
Rosa Felip, 425.  
Josefa Escuder, 425.  
Dolores Verchill, 450.  
Rosa Torres, 450.  
Carmen Queralt, 450.  
Antonia Fabregat, 450.  
Carmen Escuder, 525.  
Joaquina Llau, 4.  
Carmen Tirado, 350.  
Maria Abril, 375.  
Maria Pitarich, 2.  
Teresa Castillo, 325.  
Fernando Cucala, 9.  
Amparo Alberich, 325.  
Trinidad Agut, 2.  
Vicente Sos, 9.  
Manuel Bordoy, 9.  
Odón Blasco, 1335.  
Amparo Garcia, 375.  
Carmen Barberá, 325.  
Maria Pons, 325.  
Tomasa Benet, 325.  
Emilia Morales, 325.  
Tomasa González, 2.  
Hermínia Garcia, 2.  
Emilia Morales Pérez, 2.  
Vicenta Verchill, 2.  
Josefa Ramos, 2.  
José Rovira, 9.  
Tomás Viciano, 10.  
Francisco Fabregat, 7.  
David Valero, 8.  
Alberto Chapison, 2915.  
Severino Ramos, 2335.  
Manuel Ramos, 2335.  
Pascual Morant, 665.  
Joaquín Feliu, 15.  
José Taús, 665.  
Ismael Tárrega, 10.  
Vicente Mari, 10.  
Total, 69270 pesetas.  
Castellón 31 Octubre 1936.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

## NURIA

### GOBIERNO CIVIL

DISOLUCION DE LAS ACTUALES MILICIAS Y CREACION DE LA GUARDIA PROVINCIAL

Como de costumbre, hemos visitado en la mañana de hoy al señor gobernador en busca de noticias para la Prensa, habiéndonos recibido con su acostumbrada cordialidad.

De lo que nos ha leído el señor Rodríguez puede el lector percatare a continuación, ya que son unas manifestaciones en extremo interesantes.

Este Gobierno Civil—ha empezado diciendo—dispuesto a que el restablecimiento del Orden público y el imperio de la Ley permitan a todas las organizaciones desarrollar sus máximas funciones en beneficio de la causa antifascista, ha creído conveniente que bajo su exclusiva dirección se constituyan en esta provincia unas milicias voluntarias de retaguardia, que, además en absoluto a toda orientación o acción particular de partidos políticos o de grupos sindicales, e integradas por elementos de probada adhesión al régimen, sean en todo momento una garantía de que las disposiciones del Gobierno se cumplirán sin resistencia alguna y que nadie se abrogará facultades que sólo a las autoridades delegadas competen.

El criterio del Gobierno Civil plantea un problema relacionado con la actuación del Frente Popular, ya que la unidad de acción exige, como es natural, queden sin efecto cualesquiera organizaciones de tipo policíaco, de investigación, vigilancia o defensa, que por falta de iniciativa de parte de algunos o por exceso de celo, plausible, en otros, están actuando en esta capital y su provincia. Y como cuando se procede con nobleza, la armonía que ha de existir entre los que obramos movidos por un mismo propósito, lleva consigo la previa consulta y acuerdo en las resoluciones, he expuesto la orientación a los partidos políticos y espero tener la satisfacción de hallarme asistido en principio por todos ellos, que por su propio prestigio habrán de convenir la necesidad de disolver las milicias actuales y de crear, en su sustitución, una especie de Guardia Provincial.

Continuamente se expresa, en las notas de las organizaciones sindicales, especialmente, que nadie debe pretender dar solución a los problemas por su cuenta y riesgo, sino a través con su sindicato respectivo y atentos siempre a las indicaciones que éstos hagan. Pero como las funciones de orden público no pueden estar a merced de orientaciones de índole sindical, ni tampoco de reivindicaciones políticas, que ni siquiera es conveniente plantear cuando otros problemas de más envergadura, de interés general, han de ocupar la atención y la actividad de todos, el Gobierno Civil, procurando lastimar lo menos posible la función altamente beneficiosa de los Comités del Frente Popular, de no existir un acuerdo unánime que marque la estructura de estas nuevas milicias procederá en el más breve plazo a su organización, sin establecer ninguna preferencia a favor de determinados grupos.

No quiero terminar esta nota sin recordar que al fascismo se le sirve, tanto o más que luchando en la vanguardia con las fuerzas desleales, turbando el orden en nuestra retaguardia o no cooperando a su restablecimiento. Al fascista le conocemos y le atacamos, pero al que encubiertamente, por inconsciencia o por egoísmo, entorpece la marcha normal que exigen los servicios de nuestras tropas, tenemos que vencerle con las armas de la persuasión, para no restar o para atraer a la República elementos que le son precisos para vencer.

—Según nos participa el presidente del Comité del Control del Mueble de esta capital, en la Asamblea celebrada el pasado viernes por la Sociedad de Ebanistas y oficios similares, se tomó el acuerdo de que todos sus afiliados trabajen semanalmente seis horas extraordinarias para que, con las recaudaciones que se obtengan de este trabajo extraordinario, poder comprar prendas de abrigo a los milicianos que luchan en el frente de combate.

Aplaudimos esta decisión de los ebanistas y similares de Castellón deseando cunda el ejemplo.

## Escuela Normal del Magisterio Primario

Suscripción con destino a la formación de un Ropero para hijos de Milicianos:  
Suma anterior, 1.966'25 pesetas.  
Josefa Tomás Pachés, 5.  
María Bel Girón, 5.  
Mercedes Beltrán Beltrán, 5.  
Continúa abierta esta suscripción en la Secretaría de la Escuela Normal del Magisterio Primario de 10 a 13 horas.  
NOTA.—El claustro de la Escuela Normal, ha acordado que di-

cho ropero, tenga carácter permanente con el título de "Ropero Escolar" haciéndose extensivo el reparto de prendas, a todos los niños necesitados que estén matriculados en alguna escuela de la capital, o provincia. Con tal finalidad, se recibirán los donativos a partir del día 5 de los corrientes, en el lugar y horas indicados en la suscripción anterior.

## AYUNTAMIENTO

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde señor Aragónés nos ha dicho esta mañana que no debe alarmarse la población por el paso de aviones que se efectúa por la noche. Se trata de aparatos leales que realizan misiones especiales: así como tampoco deben llamar la atención los apagones de luz que se efectúan constantemente por las noches, ya que se trata de ensayos.

Lo que sí recomienda el alcalde es que se cierren herméticamente los balcones y ventanas tanto las que dan a la calle como a los patios de luces, para evitar salgan al exterior reflejos luminosos.

La guerra tiene tantas facetas —ha terminado diciendo el señor Aragónés— que a todas ellas hay que atender con serenidad y disciplina. Que estén tranquilos los castellanenses, pues hasta el día de hoy no nos ha visitado ninguna aeronave fasciosa.

### REUNION DE COMISION

Mañana a las 11'30 se reunirá en la Casa Capitular la Comisión de Cultura, Banda municipal y Fiestas.

### LA SESION DE ESTA TARDE

Cuando cerramos el presente número es halla reunido el Ayuntamiento celebrando sesión.

### VISITA DE INSPECCION

El concejal señor Huertas nos ha manifestado que ayer giró visita de inspección el Consejo local de primera enseñanza de diferentes escuelas al objeto del pronto funcionamiento de las cantinas escolares.

## EN LA DIPUTACION

Esta mañana se ha entregado al señor Gobernador civil con destino a las Milicias antifascistas, las siguientes cantidades:

### SECRETARIA

- D. Vicente Gimeno Michavila, 25 pesetas.
- " Joaquín Castelló, 10.
- " Angel Gimeno Alpuente, 5
- Srta. Arminda Muñoz de la Espada, 5.
- D. Jaime Claromonte, 2.
- " Tomás Agost, 2.
- " Antonio Miralles, 2.
- " Atanasio Santamaría, 2.
- Total, 53 pesetas.

### INTERVENCION

- D. Alberto Manuel Rimbau, 25
- " José Albi Martín, 15.
- " José R. Aparicio, 5.
- " Antonio Vázquez, 5.
- " Arturo Monteverde, 5.
- " José P. Cardá, 5.
- Srta. Laura Calero, 5.
- Total, 65 ptas.

### CAJA

- D. Eduardo Requena, 10.
- " Vicente Socarrades, 10.
- Total, 20 ptas.

### ARQUITECTURA

- D. Juan Bta. Fortanet, 10.
- " José Vicent Soler, 10.
- Total, 20 ptas.
- Suman todas las dependencias, 158 pesetas.

## Ateneo Racionalista

Relación de las prendas de abrigo, impermeables y otras varias, con el nombre de los donantes.

### 10 LISTA

- Pilar Pérez, tres camisetas afelpadas, un jersey, tres máquinas de afetar y tres paquetes de hojas.
- Manuel Peñáz, un abrigo.
- Vicente Montoliu, dos abrigos y una trinchera.
- Juan Conejo, una trinchera y un jersey.
- Antonio Dolz Fabregat, dos camisetas, dos calzoncillos y un abrigo.
- Dr. Eugenio Torres, tres camisetas, tres calzoncillos, una boina y una bufanda.
- Carmen Monzonis, un sueter y dos pares de calcetines.
- Manuel Comin Prades, una mantita.
- Antonia Masip Pellicer, seis sueters.
- Carlos Llubet, un abrigo y un traje interior.
- Salvador Guinot Vilar, dos sueters.
- Tomás Agostó, una manta, un traje interior de punto.
- "Ordinarios Reunidos", Marzo, Badenes y Roig, diez mantas.
- Miguel Ferrer, un abrigo.
- Comité Antifascista de Fanzara, treinta y cuatro sueters.
- José Vicente, una trinchera.
- Vicente Estevan, una trinchera.
- Vicente Colomina, un impermeable con capucha, y un par de leguis.
- Angeles Cervelló de Beltrán, un jersey, una chaqueta y un pantalón.
- José Sancho Adsuara, cuatro docenas de calcetines.
- José Ortells, una pelliça y un "checho".

¿ Es posible que haya algún joven todavía que se acueste sin haber hecho en todo el día nada para ayudar a nuestros camaradas que están en el frente ?

## Una efemérides

## Constitución de la U.R.S.S.

TRIUNFANTE EN TODOS LOS PAISES QUE COMPONIAN LA ANTIGUA RUSIA LA REVOLUCION INICIADA POR LOS BOLCHEVIQUES, EL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1919 SE CONSTITUYE LA UNION DE REPUBLICAS SOCIALISTAS SOVIETICAS, QUE TANTA PREPONDERANCIA HABIAN DE TOMAR EN BREVE EN LA POLITICA INTERNACIONAL, Y QUE A TRAVES DE LOS AÑOS TENIA QUE REALIZAR UNA OBRA TAN HUMANITARIA CON EL PUEBLO ESPAÑOL.

AL RECORDAR ESTA FECHA HISTORICA. EL ESPIRITU SE EMBARGA DE EMOCION PENSANDO QUE ESPAÑA, CON LA AYUDA DE ESE PAIS MARAVILLOSO Y HEROICO, PUEDE REALIZAR SU ANSIADO SUEÑO COMO LO HA REALIZADO LA UNION DE REPUBLICAS SOCIALISTAS SOVIETICAS.

Luis Segarra Enrich, dos cazadoras.

Francisco Navarro Pomer, un abrigo.

Leonidas Presentación, cinco chaquetas, un chaleco y un abrigo.

Alfredo Cebrían Legie, dos pantalones, dos sueters y cuatro pares de calcetines.

Enrique Ramos Dubau, dos cazadoras y dos pares de guantes.

Gabriel Diaz y señora, dos abrigos y un tabardo.

Concepción Cervera, Vda. de Gimeno, dos sueters de lana y una chaqueta.

Miguel Benet, un abrigo.

Rodrigo Beltrán, un tabardo, un capote manta, seis pares de calcetines y cuatro pares de guantes.

José Valentín, un tabardo, un impermeable y un abrigo.

José Traver, un abrigo, dos calzoncillos y una manta.

Domingo Traver, un sueter, una camiseta interior y dos calzoncillos.

"Un suscriptor de HERALDO", dos camisetas "Casas Sala".

Enrique Navarro, dos camisetas y una cazadora.

(Antonio Gimeno Almela y hermana, un colchón, dos camisetas, afelpadas y un abrigo.

M. Suci, dos camisetas y seis pares de calcetines.

Vicente Fernández, un checo y 25 pesetas.

Carlos Selma, tres camisetas afelpadas.

Lorenza Gables, viuda de Leibar, un jersey.

Joaquín Vicent Alfonso, 50 pesetas.

Joaquín Armengot y Adela C. Hermosilla de Armengot, dos bufandas y seis pares de calcetines.

Manuel Pascual Museros y señora, dos sueters y un traje interior.

Francisco Vilar Enrique, doce pares de calcetines.

Bautista Carpi, una chaqueta.

## SUCESOS

### CASTELLON CHOQUE DE AUTOS

Ayer a las diez de la noche ocurrió un accidente de automóvil que por sus características bien pudo revestir suma gravedad.

El guardia de Asalto de la plantilla de Castellón Agustín Ferrando Martínez, que prestaba sus servicios en las cuatro Esquinas de las calles de Luis de Sirval y Avenida de Pérez Galdós percibió un ruido retumbante y notando algo extraño en la travesía de la carretera de Ronda del Mijares con la de Lucena, se acercó a dicho lugar dándose cuenta de que se trataba de un accidente automovilístico.

Hechas las oportunas diligencias

Todos los hombres de los 18 a los 40 años deben estar instruidos militarmente sabiendo perfectamente el manejo del fusil. Hay muchos que no saben ni hacen nada

EL MEJOR CIGARRO HABANO

Petronio

EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

# Hacia el total aplastamiento de los facciosos

## Se ha repetido el criminal atentado contra la población indefensa de Madrid, ocasionando la muerte a mujeres y niños.-Nuestra aviación bombardea con éxito un tren con tropas rebeldes.-Una gran derrota de los facciosos en Grados.-La lucha en el interior de Huesca

### Ya actúan los de la quinta columna

Denuncia un periódico haber comenzado a actuar la llamada quinta columna. Anteayer unos falsos milicianos robaron la documentación al comunista Juan Beltrán, siendo desarmado mediante la conminación de ponerle la pistola en el pecho.

### El Consejo de Ministros

Ayer por la mañana se celebró Consejo de ministros. Al terminar, el secretario, ministro de Instrucción, don Jesús Hernández, dijo: "El Consejo ha sido ordinario muy ordinario. Ha habido pocos asuntos que resolver, y los problemas de trámite han sido cosas muy cortas."

### Se da como cierta la entrada en el Gobierno de la C.N.T.

Según las impresiones que ha podido recoger nuestro redactor político, el día de ayer ha sido fructífero en cuanto a las gestiones que se vienen realizando en caminadas a la entrada de la C. N. T. en el Gobierno. Es muy probable que el Jefe del Gobierno haya celebrado interesantes entrevistas con personalidades dirigentes de los diversos organismos políticos representados en el Gobierno y con algunos miembros de la C. N. T. Según nuestras noticias, que reputamos de buena fuente, no transcurrirán muchas horas sin que el Gobierno quede reformado.

No se trata, al parecer, del planteamiento de una crisis ministerial, sino de ampliar la base social del Gobierno mediante una representación de la central confederal. Nuestras noticias son que se desdoblaron algunas carteras, y que en su consecuencia la composición ministerial será mayor que en la actualidad.

### Nota oficial desde el Ministerio de Marina y Aire

EN TALAVERA ES BOMBARDEADO UN TREN QUE DESEMBARCABA TROPA. Nota facilitada por el ministerio de Marina y Aire a las diez de la noche del domingo: "Una de las escuadrillas de nuestra aviación bombardeó en Talavera un tren, del que desembarcaban tropas. La escuadrilla fué atacada por doce cazas enemigos, que hicieron gran número de disparos, sin que causaran baja alguna. Otra de nuestras escuadrillas dedicadas a debilitar las fuerzas aéreas del enemigo, descubrió un aeródromo a unos cuatro kilómetros al Sur de Salamanca y a unos 500 metros al Este de la línea férrea, entre Arapiles y Calvarosa. En el aeródromo, en el que se levantaban seis hangares, había cinco aparatos de caza. Varias de las bombas cayeron sobre los barracones, en los que produjeron grandes daños, y otras en el campo, deteriorando los aparatos. Entre las 4'30 y 5 de la tarde fué también bombardeado el aeródromo enemigo de Escalona. La misma escuadrilla bombardeó una columna de infantería enemiga que marchaba hacia el frente en las proximidades de Aranjuez."

### Un manifiesto del partido Comunista

El Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido un Manifiesto en el que dice que, con firme y segura confianza en el triunfo, pero conscientes de la gravedad del momento, se dirigen a todos los trabajadores y fundamentalmente a todos los comunistas, para encarecerles la necesidad de realizar un máximo esfuerzo con el fin de derrotar al enemigo.

"Este ha concentrado sobre Madrid todos sus efectivos mejores Madrid será inexpugnable no sólo por su heroísmo, sino también por la fuerza de los nuevos elementos bélicos que el pueblo ha sabido forjar. Los comunistas están más obligados que nadie a ser los primeros en el esfuerzo y en el sacrificio. Deben dar ejemplo de abnegación y heroísmo. Hay que ser modelo de organización para convertir a Madrid en una fortaleza inexpugnable. Madrid debe ser defendido desde fuera. Hoy más que nunca todos los esfuerzos deben converger en un mismo objetivo: hombres, armas, víveres; todo cuanto sea preciso por Madrid y para Madrid, porque salvando a Madrid salvaremos a España y a la República."

Dirige una invocación a los pueblos libres de Euzkadi y Cataluña y a los campesinos de Andalucía Extremadura y Castilla los excita a atacar al enemigo por la espalda.

"Que mañana el enemigo se encuentre ante un pueblo que defiende palmo a palmo la tierra que es suya. Todos queremos que Madrid no sea hollado por la planta inmunda del fascismo."

### Los probables representantes de la C.N.T. en el Gobierno

En los medios sindicales se decía anoche que la C. N. T. al participar en el Gobierno de la República, cosa que se da como segura, designará para los puestos que se le reservan a los camaradas García Oliver, Peiró y Herrera o Federica Montseny.

### Lo que dice Radio Jaca sobre la intervención de los estados fascistas

"Son objeto de muchos comentarios las conversaciones de Von Neurath y el conde Ciano. Se cree culinarán en la firma de un acuerdo temporal. El conde Ciano ha declarado que de esta noche a mañana, lunes, hará una interesante manifestación resumiendo la posición de ambos países con sus problemas comunes. Entre los dos existe un perfecto acuerdo. Ni el Gobierno alemán ni el italiano están dispuestos a reconocer un Gobierno soviético en España o en Cataluña. No están dispuestos a tolerar la intrusión de una tercera potencia en los asuntos españoles."

### Comentarios de Radio Jaca

Comenten nuestros lectores, por que lo merecen, las anteriores líneas. Se conocen detalles de la nueva hazaña criminal perpetrada ayer por la aviación facciosa. Sobre las nueve y cuarto de la mañana se notó la presencia de aviones fascistas sobre la avenida de la República del Puente de Velezas. Volaban a gran altura y su presencia se acusaba por el ruido, gran altura resultaba muy difícil localizarlos. Como el día anterior habían evolucionado los aviones sin arrojar metralla, el público que transitaba por las vías de aquella populosa barriada se conñó y no corrió a refugiarse en los sitios mercaderos. En un establecimiento de la calle de Jaime Vera se reparaba azúcar, y a la puerta había una larga cola. Sin duda, uno de los avadores percibió la cola, y llevado de sus instintos criminales, decidió disolverla. En las proximidades de las mujeres y niños cayó uno de los artefactos, sembrando el terror.

### Nuevamente fué ayer Madrid bombardeado por la aviación fascista, produciendo víctimas, en especial de mujeres y niños

Se conocen detalles de la nueva hazaña criminal perpetrada ayer por la aviación facciosa. Sobre las nueve y cuarto de la mañana se notó la presencia de aviones fascistas sobre la avenida de la República del Puente de Velezas. Volaban a gran altura y su presencia se acusaba por el ruido, gran altura resultaba muy difícil localizarlos. Como el día anterior habían evolucionado los aviones sin arrojar metralla, el público que transitaba por las vías de aquella populosa barriada se conñó y no corrió a refugiarse en los sitios mercaderos. En un establecimiento de la calle de Jaime Vera se reparaba azúcar, y a la puerta había una larga cola. Sin duda, uno de los avadores percibió la cola, y llevado de sus instintos criminales, decidió disolverla. En las proximidades de las mujeres y niños cayó uno de los artefactos, sembrando el terror.

### Noticias oficiales del Ministerio de la Guerra

Los facciosos sufren en la zona de Grados más de 50 muertos y gran número de heridos.--En las proximidades de Huesca son diezmados un escuadra y una compañía de rebeldes. PARTE OFICIAL DE AYER POR LA NOCHE. Frente del Norte y Noroeste.—Tranquilidad en los sectores oriental y centro de este frente. Nuestras tropas combaten valerosamente con una fuerte compañía enemiga en la zona de Grados. Por el ala izquierda de este sector se han infiltrado dos compañías leales, produciendo a los rebeldes más de cincuenta muertos y numerosos heridos. La aviación actuó eficazmente durante todo el día. Frente de Aragón.—En el sector de Huesca las tropas republicanas han aniquilado en un combate iniciado en las primeras horas de la mañana a un escuadrón y una compañía de soldados rebeldes. En nuestras líneas se han presentado en el día de hoy 52 soldados con armamento procedentes de Escuer. Frente del Sur.—No se ha operado en los distintos sectores de este frente. La aviación enemiga bombardeó la estación ferroviaria de Pozoblanco, produciendo algunos desperfectos. Frente del Centro.—La columna rebelde continúa su fuerte presión por la zona norte del sector del Tajo. Nuestras tropas, convenientemente atrincheradas, resisten heroicamente los desesperados ataques fascistas. En los sectores de la Sierra, tranquilidad absoluta. Tres aviones leales bombardearon en Talavera del Tajo un tren que desembarcaba tropas. En Matillas, sector de Sigüenza, nuestro tren blindado obligó a retroceder a otro enemigo, poniendo también en huida a dos escuadrones de caballería facciosos. Los aviadores fascistas han atacado en el día de hoy Alcalá de Henares y Getafe, causando ligeros daños materiales. En los demás frentes, sin novedad.

### Los rebeldes se ven impotentes para realizar sus propósitos

UN FUERTE COMBATE AL SUR DE FUENLABRADA. En el frente del Centro se ha operado energicamente en el Sur de Fuenlabrada. Se han hecho favorables incursiones en las líneas del enemigo. Nuestra aviación ha combatido con la de los facciosos, que pretendió bombardear nuestras líneas de ataque, sin que lograra fracccionarlas. El enemigo ha vuelto a poner en juego todo su material de combate. Nuestros hombres responden al ataque con la moral de costumbre. Organizada la contraofensiva por la gente del pueblo, se trabó un combate durísimo, haciendo ceder la presión del enemigo.

### Combates de tanteo en Navalperal

En el frente de Navalperal todavía no ha comenzado la ofensiva en toda regla. Se han realizado ataques de relativa importancia para tantee las posibilidades defensivas del enemigo, que no hace más que defenderse débilmente. En este frente se impone rápidamente la ofensiva leal, dada la debilidad que demuestra el enemigo.

### En Somosierra los facciosos estrenan cañones del quin-ce y medio

En el frente de Somosierra el domingo y el lunes hubo algún cañoneo de los rebeldes. Los técnicos comprobaron que el enemigo ha estrenado en este frente cañones del 15'; pero de todos modos el enemigo más terrible es el frío. Nuestras tropas están atendidas por los pueblos de retaguardia. Las operaciones en este frente se llevan a cabo con toda normalidad, sin que haya ni el más remoto peligro.

### Descalabro de los facciosos en Sigüenza

En uno de los sectores del frente del Centro fué rechazado por la parte de Sigüenza un fuerte ataque del enemigo. El empuje de las heroicas Milicias hizo retroceder desordenadamente a los facciosos, que dejaron más de cien bajas. Durante esta acción, que fué un descalabro para los facciosos, nuestros dinamiteros los destruyeron un nido de ametralladora.

## Una reforma a fondo en el Gobierno de Madrid

Madrid, 2. — Udgente. — (Por teléfono.) — A las 19'30, se han reunido en el Ministerio de la Guerra, Largo Caballero y el Comité Nacional de la C. N. T. A la salida de dicha reunión el Comité de la C. N. T. ha dado los nombres de los nuevos ministros de dicho organismo sindical.

**Juan Peiró, Industria**  
**Juan López, Comercio**  
**García Oliver, Justicia**  
**Federica Montseny, Sanidad**

Parece que mañana tomarán posesión de sus departamentos. (Copiamos de "Solidaridad Obrera" del día 3 de Noviembre.)

### La artillería destruye tres tanques italianos

El domingo, en el frente del Centro, nuestras fuerzas realizaron las operaciones dispuestas por el mando, consiguiendo anular la acción enemiga. La aviación y fuerzas mecánicas han apoyado eficazmente nuestro avance. En uno de los sectores de este frente nuestra artillería ha destruido tres tanques italianos.

### Se siguen los triunfos de la aviación republicana

NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE, DE AYER POR LA NOCHE. "Persiguiendo como siempre, objetivos exclusivamente militares, la aviación leal dedicó sus actividades de hoy, desde las siete de la mañana hasta última hora de la tarde, a atacar concentraciones campamentos, convoyes y tropas en marcha en el sector Sur de Madrid. La jornada comenzó con el bombardeo de una caravana de coches ligeros. Más tarde fueron bombardeados dos convoyes constituidos cada uno de ellos por más de cincuenta camiones. La aviación de caza enemiga, testigo de este ataque, rehusó el combate con nuestros aparatos. En Illescas se lanzaron bombas sobre un tren que conducía tropas. El último servicio consistió en bombardear con energía una columna motorizada."

### ARAGÓN ES DERRIBADO UN AVION FACCIOSO

Barbastro. — Se han registrado tiros en las avanzadas del sector de Huesca, dificultando los trabajos de fortificación que hacían los facciosos en las avanzadas. Como desde nuestras posiciones se aprecian pequeños movimientos del enemigo, se le tiene constantemente en jaque. En la parte Noroeste intentó el enemigo un pequeño ataque, pero fué dispersado por nuestras fuerzas. La columna del capitán Bueno recibió en el frente de Jaca a treinta soldados que con equipo completo se han pasado a nuestras filas. En Barbeito se ha presentado un soldado, que dió interesantes noticias al Estado Mayor. Presencio en Zaragoza un entierro muy lujoso, que se decía que era el del capitán de la mehalla Horacio Garinzabal; pero se da el caso de que este cadáver ha sido recogido por nosotros. El cadáver del supuesto Garinzabal fué llevado a Logroño, y no se sabe a quién corresponde. Se ha confirmado que anteaer fué derribado por nuestras baterías antiáreas un avión de los facciosos. Al hacer la descubierta han sido hallados los restos. CUATROCIENTOS SOLDADOS LEALES EN EL INTERIOR DE HUESCA. Por el micrófono de Unión Radio ha dirigido un saludo al pueblo español el compañero Miguel Chueca, del Comité de Defensa de Aragón. Expresó su optimismo en cuan-

### Una reforma a fondo en el Gobierno de Madrid

Madrid, 2. — Udgente. — (Por teléfono.) — A las 19'30, se han reunido en el Ministerio de la Guerra, Largo Caballero y el Comité Nacional de la C. N. T. A la salida de dicha reunión el Comité de la C. N. T. ha dado los nombres de los nuevos ministros de dicho organismo sindical.

**Juan Peiró, Industria**  
**Juan López, Comercio**  
**García Oliver, Justicia**  
**Federica Montseny, Sanidad**

Parece que mañana tomarán posesión de sus departamentos. (Copiamos de "Solidaridad Obrera" del día 3 de Noviembre.)

### La artillería destruye tres tanques italianos

El domingo, en el frente del Centro, nuestras fuerzas realizaron las operaciones dispuestas por el mando, consiguiendo anular la acción enemiga. La aviación y fuerzas mecánicas han apoyado eficazmente nuestro avance. En uno de los sectores de este frente nuestra artillería ha destruido tres tanques italianos.

### Se siguen los triunfos de la aviación republicana

NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE, DE AYER POR LA NOCHE. "Persiguiendo como siempre, objetivos exclusivamente militares, la aviación leal dedicó sus actividades de hoy, desde las siete de la mañana hasta última hora de la tarde, a atacar concentraciones campamentos, convoyes y tropas en marcha en el sector Sur de Madrid. La jornada comenzó con el bombardeo de una caravana de coches ligeros. Más tarde fueron bombardeados dos convoyes constituidos cada uno de ellos por más de cincuenta camiones. La aviación de caza enemiga, testigo de este ataque, rehusó el combate con nuestros aparatos. En Illescas se lanzaron bombas sobre un tren que conducía tropas. El último servicio consistió en bombardear con energía una columna motorizada."

### ARAGÓN ES DERRIBADO UN AVION FACCIOSO

Barbastro. — Se han registrado tiros en las avanzadas del sector de Huesca, dificultando los trabajos de fortificación que hacían los facciosos en las avanzadas. Como desde nuestras posiciones se aprecian pequeños movimientos del enemigo, se le tiene constantemente en jaque. En la parte Noroeste intentó el enemigo un pequeño ataque, pero fué dispersado por nuestras fuerzas. La columna del capitán Bueno recibió en el frente de Jaca a treinta soldados que con equipo completo se han pasado a nuestras filas. En Barbeito se ha presentado un soldado, que dió interesantes noticias al Estado Mayor. Presencio en Zaragoza un entierro muy lujoso, que se decía que era el del capitán de la mehalla Horacio Garinzabal; pero se da el caso de que este cadáver ha sido recogido por nosotros. El cadáver del supuesto Garinzabal fué llevado a Logroño, y no se sabe a quién corresponde. Se ha confirmado que anteaer fué derribado por nuestras baterías antiáreas un avión de los facciosos. Al hacer la descubierta han sido hallados los restos. CUATROCIENTOS SOLDADOS LEALES EN EL INTERIOR DE HUESCA. Por el micrófono de Unión Radio ha dirigido un saludo al pueblo español el compañero Miguel Chueca, del Comité de Defensa de Aragón. Expresó su optimismo en cuan-

### Una reforma a fondo en el Gobierno de Madrid

Madrid, 2. — Udgente. — (Por teléfono.) — A las 19'30, se han reunido en el Ministerio de la Guerra, Largo Caballero y el Comité Nacional de la C. N. T. A la salida de dicha reunión el Comité de la C. N. T. ha dado los nombres de los nuevos ministros de dicho organismo sindical.

**Juan Peiró, Industria**  
**Juan López, Comercio**  
**García Oliver, Justicia**  
**Federica Montseny, Sanidad**

Parece que mañana tomarán posesión de sus departamentos. (Copiamos de "Solidaridad Obrera" del día 3 de Noviembre.)

to a la lucha en el sector del centro y refiriéndose a Aragón, anunció la pronta rendición de Huesca, en cuyas calles luchan ya cuatro centurias, y dijo que después de la toma de Zaragoza, en estrecho contacto con las fuerzas que luchan en Sigüenza, formarán un dique irrompible. EN EL SECTOR DE HUESCA SE IMPIDEN LOS ATRINCHERAMIENTOS DEL ENEMIGO. Barbastro. — Un avión derribado el sábado en la sierra de Alcubierre lo fué por los disparos de ametralladora antiárea hechos por el miliciano de Villanueva y Geltrú, Ramón Codina. En un parapeto enemigo fué hallado un fusil fabricado en Berlín, que hoy será ofrecido al Presidente de la Generalidad. El enemigo pretendió realizar atrincheramientos en las proximidades de Huesca, lo que impidieron los milicianos y las fuerzas regulares. Por la parte de la carretera de Jaca la acción de nuestras fuerzas obligó a los facciosos a abandonar sus posiciones.

### CATALUÑA Las falsas artimañas del crucero pirata para bombardear Rosas

Se ha sabido que el buque faccioso "Canarias", que bombardeó Rosas, al aparecer enarbolaba la bandera catalana, después colocó la bandera roja y al comenzar el bombardeo izó la antigua bandera monárquica. HABLE EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD. El Presidente de la Generalidad ha hecho las siguientes declaraciones: "Hemos de procurar que no se malgasten energías y que no se complique la vida pública con juntas, juntas, delegados, comisiones numerosas, etc., etc. Las normas directivas ha de darlas el Consejo de la Generalidad, que tiene representantes de todos los elementos antifascistas. Acatar, cumplir y hacer cumplir los decretos y disposiciones del Consejo, dando disciplina, orden, cohesión e impulso a todos los esfuerzos, es la mejor obra que puede hacerse. Se han de terminar las iniciativas y las decisiones de grupo y de organización o de partido o Comité, como si el Consejo de la Generalidad fuese otro más. puesto que esto produciría un confusionalismo y un desorden caótico y suicida. No hemos de olvidar que en el frente hay unos combatientes que dan ejemplo de sacrificio sencillo y de heroísmo y abnegación sin límites y que es necesario corresponder con las mismas virtudes en la retaguardia. Hay que reforzar la autoridad del Consejo, ya que éste procura hacerlo por la convicción, el tacto y la propia autoridad moral. Pero yo digo que o bien el Consejo es quien dirige la vida de Cataluña en estos momentos tan difíciles o de otra forma no podría admitir la responsabilidad. Nadie ha de querer invadir o suplantar las funciones dirigentes ni ninguna organización o partido ha de querer dar la sensación de que es el quien dicta las órdenes. El único Gobierno, o Consejo o instrumento directivo, con la asistencia de los organismos creados es el Consejo de la Generalidad de Cataluña, y si no fuese así no sería tal. Contendrán cada día más declinaciones rápidas y ejecutivas, y estas representaciones numerosas y juntas, e iniciativas que promueven grandes debates y complican además el instrumento burocrático y la acción directiva, son un estorbo, una confusión y un derroche de energías y de medios económicos. Tampoco no es buena obra esconder los episodios de esta guerra hemos de prevenirlos y hemos de acostumbrarnos a ellos sin que hagan explosión los nerviosismos infantiles, ni la literatura tartarésca, ni las fantasías o bulos que en seguida crecen en el ambiente en unos momentos de sensibilidad tan despierta. Todo hay que tomarlo en calma." El Presidente de la Generalidad terminó diciendo que es necesario no aleccionarse únicamente con la experiencia, puesto que a veces esto lleva grandes dificultades, sino marcarse unas de-

### Entre ellos UNA RIÑA ENTRE FALANGISTAS Y REQUETES

Bayona. — Se ha registrado una sangrienta escena en San Sebastián, entre requetés y falangistas. La riña surgió a propósito de un cartel a fijar en los muros de las principales calles de esta ciudad, en favor del ex príncipe Javier de Borbón, cuñado de don Carlos, pretendiente a la corona de España y recientemente fallecido sin nombrar un heredero directo. Los carlistas, partidarios del ex príncipe Javier de Borbón, comentaban favorablemente la redacción del mencionado cartel, cuando fueron abordados por un grupo de falangistas. No se dispararon armas de fuego, pero salieron a relucir numerosas navajas y la riña fué pintorescamente tabernaria. Numerosos carlistas y fascistas fueron llevados a la clínica por la policía que, según parece, no tenían muchas ganas de intervenir.

### ¿Qué ha hecho Aranda?

Tres soldados llegados a nuestras filas han dado cuenta de detalles que tienen interés. Han dicho que el coronel Aranda salió de Oviedo el mismo día que entraron en la capital algunas fuerzas enemigas; y al retirarse hasta Trubia, a consecuencia de un tiroteo, resultaron muertos dos individuos de su escolta. Aranda estuvo en Grado y luego marchó a la Coruña, creyendo los soldados que todavía se encontraba allí. Han dicho también que la columna del Tercio que quedó casi aniquilada en los últimos combates se está reorganizando a base de facciosos. También manifestaron que los regulares que vinieron a Asturias están diezmados y no llegan a un centenar y los guardias civiles Oviedo puede decirse que están en cuadro. La mayoría de las fuerzas está compuesta por soldados y facciosos; y desde luego los soldados están sometidos a una vigilancia estrechísima. A Gijón han llegado tres soldados de aviación procedentes del aeródromo de León, que han facilitado detalles de importancia. Han dicho que uno de los trimotores que estuvo recientemente volando sobre Gijón y arrojó bombas en el puerto del Musel, fué alcanzado por nuestras ametralladoras y no pudo llegar al aeródromo. Sus ocupantes murieron.

### "Esto queda de vuestros hermanos..."

AVIONES ROJOS SOBRE LARACHE Y ALCAZAQUIVIR. Tànger. — Ha causado gran sensación el paso de un avión leal que voló sobre Larache y Alcazaquivir, arrojando gorros y bolsos de indígenas muertos en España y unas proclamas que decían: "Esto queda de vuestros hermanos engañados que luchan contra la República."

### EL COMUNICADO DE SANDINO

El consejero de Defensa ha redactado el siguiente parte: "En el sector de Barbastro el enemigo ha hecho acto de presencia tiroteando nuestras avanzadillas sin novedad. Nuestra artillería ha batido al núcleo enemigo que intentaba atacar las posiciones que estrechan por el Norte el cerco de Huesca, haciéndole numerosas bajas. La aviación enemiga ha intentado efectuar un vuelo sobre nuestras líneas, huyendo al ver aparecer nuestros aviones. En el sector centro se fortifican las líneas ocupadas estos días, siendo cada vez más débil la resistencia que el enemigo pone a nuestras incursiones. En el sector sur, sin novedad."

### Entre ellos UNA RIÑA ENTRE FALANGISTAS Y REQUETES

Bayona. — Se ha registrado una sangrienta escena en San Sebastián, entre requetés y falangistas. La riña surgió a propósito de un cartel a fijar en los muros de las principales calles de esta ciudad, en favor del ex príncipe Javier de Borbón, cuñado de don Carlos, pretendiente a la corona de España y recientemente fallecido sin nombrar un heredero directo. Los carlistas, partidarios del ex príncipe Javier de Borbón, comentaban favorablemente la redacción del mencionado cartel, cuando fueron abordados por un grupo de falangistas. No se dispararon armas de fuego, pero salieron a relucir numerosas navajas y la riña fué pintorescamente tabernaria. Numerosos carlistas y fascistas fueron llevados a la clínica por la policía que, según parece, no tenían muchas ganas de intervenir.

### ¿Qué ha hecho Aranda?

Tres soldados llegados a nuestras filas han dado cuenta de detalles que tienen interés. Han dicho que el coronel Aranda salió de Oviedo el mismo día que entraron en la capital algunas fuerzas enemigas; y al retirarse hasta Trubia, a consecuencia de un tiroteo, resultaron muertos dos individuos de su escolta. Aranda estuvo en Grado y luego marchó a la Coruña, creyendo los soldados que todavía se encontraba allí. Han dicho también que la columna del Tercio que quedó casi aniquilada en los últimos combates se está reorganizando a base de facciosos. También manifestaron que los regulares que vinieron a Asturias están diezmados y no llegan a un centenar y los guardias civiles Oviedo puede decirse que están en cuadro. La mayoría de las fuerzas está compuesta por soldados y facciosos; y desde luego los soldados están sometidos a una vigilancia estrechísima. A Gijón han llegado tres soldados de aviación procedentes del aeródromo de León, que han facilitado detalles de importancia. Han dicho que uno de los trimotores que estuvo recientemente volando sobre Gijón y arrojó bombas en el puerto del Musel, fué alcanzado por nuestras ametralladoras y no pudo llegar al aeródromo. Sus ocupantes murieron.

### "Esto queda de vuestros hermanos..."

AVIONES ROJOS SOBRE LARACHE Y ALCAZAQUIVIR. Tànger. — Ha causado gran sensación el paso de un avión leal que voló sobre Larache y Alcazaquivir, arrojando gorros y bolsos de indígenas muertos en España y unas proclamas que decían: "Esto queda de vuestros hermanos engañados que luchan contra la República."

### EL COMUNICADO DE SANDINO

El consejero de Defensa ha redactado el siguiente parte: "En el sector de Barbastro el enemigo ha hecho acto de presencia tiroteando nuestras avanzadillas sin novedad. Nuestra artillería ha batido al núcleo enemigo que intentaba atacar las posiciones que estrechan por el Norte el cerco de Huesca, haciéndole numerosas bajas. La aviación enemiga ha intentado efectuar un vuelo sobre nuestras líneas, huyendo al ver aparecer nuestros aviones. En el sector centro se fortifican las líneas ocupadas estos días, siendo cada vez más débil la resistencia que el enemigo pone a nuestras incursiones. En el sector sur, sin novedad."

### Entre ellos UNA RIÑA ENTRE FALANGISTAS Y REQUETES

Bayona. — Se ha registrado una sangrienta escena en San Sebastián, entre requetés y falangistas. La riña surgió a propósito de un cartel a fijar en los muros de las principales calles de esta ciudad, en favor del ex príncipe Javier de Borbón, cuñado de don Carlos, pretendiente a la corona de España y recientemente fallecido sin nombrar un heredero directo. Los carlistas, partidarios del ex príncipe Javier de Borbón, comentaban favorablemente la redacción del mencionado cartel, cuando fueron abordados por un grupo de falangistas. No se dispararon armas de fuego, pero salieron a relucir numerosas navajas y la riña fué pintorescamente tabernaria. Numerosos carlistas y fascistas fueron llevados a la clínica por la policía que, según parece, no tenían muchas ganas de intervenir.

### Matices de la guerra civil

## La chocarrería sobre la crueldad siniestra

El general rebelde Franco mide la crueldad y la burla con el mismo rasero. Los aviones factosos arrojaron unas octavillas en las que les promete a los "obrerros honrados" la salvación si de-güellan a sus jefes. Ignoramos lo que distingue el famoso despa-triador por obreros honrados y por obreros no honrados.

A los efectos de los fusilamientos, todos para él son unos. Si los separa, será en la fosa. Pero un aprendiz de mesías, con educación de sala de banderas, no puede estirar más su intelecto. Nos imaginamos el asombro de los trabajadores madrileños al repasar la literatura susorria que del aire les venía... ¡y al día siguiente de tronchar a mujeres y niños otra literatura siniestra lanzada desde los mismos aviones!

¿Qué dirá Europa de este modo de sentir y producirse? Mejor dicho: ¿qué habrá dejado de sentir Europa? Ni siquiera cabe afirmar: ¡es la guerra! Porque no es la guerra. Sino la burla estúpida. La vesania sangrienta. Todo sobre un pueblo que noblemente defiende su deseo de vivir en paz. ¿Trabajadores fusilados: ¿Qué pensáis vosotros?

### Diputación provincial CIRCULAR

A TODOS LOS AYUNTAMIENTOS Y COMITES ANTIFASCISTAS DE LA PROVINCIA

Esta Presidencia, ante el estado a que ha llegado la economía de la Corporación, faltada casi en absoluto de sus ingresos normales, desde la iniciación del actual movimiento subversivo, se vé en la necesidad imperiosa de hacer un llamamiento a todos los Ayuntamientos y Comités Antifascistas de la provincia, para que sin pérdida de momento se pongan al corriente en sus descubiertos con la Diputación.

La falta de estas aportaciones, ha obligado a la paralización de todas las obras que se realizaban en la provincia, con lo que se agrava la situación de muchos pueblos por el paro obrero que comporta, para poder atender al sostenimiento de los acogidos a los Establecimientos de Asistencia Social, pero como ha llegado el momento de que aún esto se hace imposible por no poder pagar a los abastecedores de los mismos y siendo ésta una necesidad que no pueden, por humanidad, desatender, ni la Diputación ni los pueblos, que en definitiva son los obligados a sostenerla, esta Presidencia de no ver atendido su requerimiento, cosa que no espera, se verá en la dolorosa necesidad de proponer que la Diputación se desentienda del sostenimiento de los enfermos, dementes, leprosos, niños y ancianos acogidos en sus Establecimientos y los reintegre a los pueblos de su procedencia que no atiendan aquellas obligaciones.

Castellón 24 Octubre 1936.— El Presidente, Matías Sangüesa.— P. A. de S. S.: El Secretario, V. Gimeno Michavilla.

**Rocalla S.A. BARCELONA**  
SUCURSAL DE CASTELLÓN

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, CANALONES, PLACAS 40 x 40 cm, BOVEDILLAS

TELEFONO 20768 Tel. 1817

RELA ESTUDIOS 14 y CANUDA 2 Asensi, 20

### Otra "razia" en perspectiva

**En un discurso, Goebbels ha dicho que los judíos «volvían a mostrarse impertinentes» y anuncia que Alemania reanudará la lucha para conquistar sus colonias**

Berlín.— Con ocasión del aniversario de la creación de la rama "nazi" en Berlín, Goebbels que fué su fundador, pronunció un discurso.

El ministro alemán profirió amenazas respecto a la próxima creación de nuevas leyes antisemitas basándose para ello en que los judíos "volvían a mostrarse impertinentes".

Goebbels declaró, también: "Reanudaremos la lucha para conquistar nuestras colonias".

### Diputación Provincial CEDULAS PERSONALES ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 2 del próximo mes de Noviembre, queda abierto el cobro del impuesto de las cédulas personales de esta capital del año en curso, en los bajos del Palacio de la Diputación, en donde podrán proveerse de ellas todos los vecinos que estén sujetos a dicho impuesto, siendo las horas de oficina de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, todos los días laborables durante el plazo de dos meses que finalizará en 31 de Diciembre próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Castellón 31 Octubre 1936. El Presidente, MATÍAS SANGÜESA.

### Se asegura que en breve se firmará el acuerdo naval entre Inglaterra y Rusia

Se desmiente en ciertas esferas competentes la noticia circulada sobre la reanudación de negociaciones con la U. R. S. S., sobre un pacto naval.

Sin embargo, hay que tener en cuenta que ha sido anunciado oficialmente en Londres que, a consecuencia de la nota alemana que contiene las observaciones sobre el proyecto de Tratado naval anglo-soviético, han tenido lugar diferentes contactos entre el Gobierno británico, y la Embajada de los Soviets en Londres.

En los círculos oficiales declaran únicamente que estos contactos proseguirán aún por algún tiempo.

De todas maneras, en los círculos diplomáticos se tiene la impresión de que el Tratado naval anglo-soviético está a punto de ser redactado, y que la posición soviética no sufrirá cambio alguno a consecuencia de las observaciones alemanas.

### CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

#### Royal PARA HOY

A las 6'45 y 9'45. Exito de la Superproducción Columbia, en español.

"LA CANCION DEL DOLOR" Gran interpretación de Nancy Carroll y de George Murphy y Thelma Todd.

Completará el programa selectos y variados Complementos.

Mañana: Sensacional estreno de la producción Paramount, "CUESTA ABAJO"

Interpretada por el inolvidable Carlos Gardel.

#### Capitol PARA HOY

A las 6'45 y 9'45. "HURFANOS DEL OESTE" Por Ken Maynard.

Completará este programa selectos y variados Complementos.

### DEPORTES

#### Fútbol EN MURCIA

MURCIA, 5. VALENCIA, 1.

Nadie esperaba la rotunda victoria de los rojos. A nuestro juicio, era aventurado conceder al cuadro local un triunfo que excediese de la mínima diferencia. La última jornada en el stadium Bardin, restaba esperanzas y mantenía dudas sobre el resultado medianamente holgado para nuestro equipo representativo.

Contra lo que se dice, no se alinearon con los rojos sus nuevos elementos. El equipo del Murcia, quedó, momentos antes de comenzar, integrado por: Enrique, Caravaca, Quincoces, Zorro, Custodio, Giera, Díaz, Julio, Langarita, Fuentes y Sornichero.

Once deportistas que se portaron como once leones. Entusiasmo, pundonor, deseos de vencer y contrarrestar los menores avances enemigos.

En la Condomina, no se vió fútbol excelente, pero sí grandes ganas de acaparar puntos y marcar goals, exponiendo para ello la integridad física, rindiendo el

### Pelota

EN EL TRINQUETE VIEJO

El partido jugado ayer tarde fué de mala calidad. Sea por cansancio de Pedreguer y el Blau o por lo que sea, no hubo ni un solo momento de entusiasmo.

Solo el Galleguet se hizo aplaudir.

El Blau, que desde el principio del partido demostraba no querer ganar, se empleó a fondo en el último juego y venció, dejando a sus contrarios en 55 tantos.

### Automovilismo

NUEVOS RECORDS DEL MUNDO

Berlín.—En Francfort, el corredor Caracciola ha establecido dos nuevos records del mundo. En la distancia de una milla, consiguió la velocidad media de 364 ks. por hora, y en la distancia de cinco kilómetros, la media fué de 342'50 kilómetros.

### Restaurant

## Les Planes

Excelente cocina  
Inmejorable arroz  
con mariscos

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se personen en las oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 2, 3 y 4 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no personarse en estas oficinas los expresados días, se les impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desafectos al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes: Sagasta, Sales y Ferré.

### EN ALICANTE

HERCULES, 3. GIMNASTICO, 0.

En el campo de Bardin, contenedieron el domingo por la tarde en partido de campeonato estos dos equipos.

Resultó un encuentro muy brillante a pesar del resultado. Los equipiers visitantes realizaron una labor excelente.

Peró el Gimnástico tuvo la desgracia de que a los diez minutos de comenzar se lesionara su medio centro, y a partir de entonces, el equipo ya no pudo dar el rendimiento que era de esperar. Inutilizado su elemento más indispensable, el equipo azulgrana tuvo necesidad de dedicarse a una acción defensiva, en evitación de una derrota bochornosa.

La primera parte terminó con un goal a cero a favor de los alicantinos.

En la segunda parte el Gimnástico logró llegar con alguna frecuencia a la portería del Hércules, más no obstante, no pudo marcar.

El Hércules hizo un buen partido. Y libre de tan gran elemento en el bando adversario, fácil es de suponer se le presentaron menos dificultades para conseguir el triunfo de tres a cero, con que terminó el partido.

Los tantos fueron marcados, dos por Cervera, uno de penalty, y el otro por Blázquez.

Todos los elementos del Hércules se portaron bien y, como los del Gimnástico, fueron justamente aplaudidos.

En las filas azulgrana debutó el excelente jugador del Svilla, Tache, de interior izquierda y su debut no pudo ser más afortunado.

Sus compañeros le felicitaron y el público le tributó lo largo del partido ovaciones clamorosas. Los valencianos salieron de Alicante contentísimos del trato afectuoso tributado a sus jugadores, trato al que habrá de corresponderse cuando el Hércules visite los terrenos de Vallejo.

Arbitró con bastante acierto, el colegiado murciano, Albadaejo. Los equipos formaron de la siguiente forma:

### Restaurant

## Les Planes

Excelente cocina  
Inmejorable arroz  
con mariscos

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se personen en las oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 2, 3 y 4 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no personarse en estas oficinas los expresados días, se les impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desafectos al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes: Sagasta, Sales y Ferré.

### EN ALICANTE

HERCULES, 3. GIMNASTICO, 0.

En el campo de Bardin, contenedieron el domingo por la tarde en partido de campeonato estos dos equipos.

Resultó un encuentro muy brillante a pesar del resultado. Los equipiers visitantes realizaron una labor excelente.

Peró el Gimnástico tuvo la desgracia de que a los diez minutos de comenzar se lesionara su medio centro, y a partir de entonces, el equipo ya no pudo dar el rendimiento que era de esperar. Inutilizado su elemento más indispensable, el equipo azulgrana tuvo necesidad de dedicarse a una acción defensiva, en evitación de una derrota bochornosa.

La primera parte terminó con un goal a cero a favor de los alicantinos.

En la segunda parte el Gimnástico logró llegar con alguna frecuencia a la portería del Hércules, más no obstante, no pudo marcar.

El Hércules hizo un buen partido. Y libre de tan gran elemento en el bando adversario, fácil es de suponer se le presentaron menos dificultades para conseguir el triunfo de tres a cero, con que terminó el partido.

Los tantos fueron marcados, dos por Cervera, uno de penalty, y el otro por Blázquez.

Todos los elementos del Hércules se portaron bien y, como los del Gimnástico, fueron justamente aplaudidos.

En las filas azulgrana debutó el excelente jugador del Svilla, Tache, de interior izquierda y su debut no pudo ser más afortunado.

Sus compañeros le felicitaron y el público le tributó lo largo del partido ovaciones clamorosas. Los valencianos salieron de Alicante contentísimos del trato afectuoso tributado a sus jugadores, trato al que habrá de corresponderse cuando el Hércules visite los terrenos de Vallejo.

Arbitró con bastante acierto, el colegiado murciano, Albadaejo. Los equipos formaron de la siguiente forma:

Gimnástico: Vidal; Gojenuri y Vilaplana; Tari, Palahi y Adelantado; Sanchis, Gómez, Burgos, Tache y Estors.

Hércules: Amat; Goyeneche, y Maciá; Salvador, Tormo y Múgica; Irlas, Cervera, Blázquez, Asensio y Aparicio.

### Salillas.

Salmerón. Sanahuja. Ascaso (Antes S. Cristóbal). Sanchis Albella, Francisco Ferrer (Antes S. Luis) San Miguel.

16 Febrero 1936 (Antes S. Rogue).

Luis Sirval (Antes S. Vicente). Nákens (Antes Santa Bárbara). Segorbe (Antes Santa Cruz Teljeiro).

M. Domingo (Antes S. Tomás). Segarra. 7, 8, y 9 de Julio. Sisternes.

### Sidro Vilarroig.

Sol y Ortega. Tárrega Monteblanco. Temprado. Teodoro Llorente. Tirso de Molina. Tosquella.

Travesía Rda. Magdalena. Trullols. Unión. Vera.

Villarroig. Ximénez. Zaragoza. Castellón 1.º Noviembre 1936.

El Presidente, JAIME ALBERT

**¡ANEMICAS! ¡INAPETENTES! ¡IDESNUTRIDAS!**

recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**COMPRO** Aparatos Radio en buen uso  
**RELOJERIA - OPTICA**  
**Radio Folch**  
Teléfono 1689  
Plaza República, 14  
**CASTELLÓN**

**Banco de Castellón**  
CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el **AHORRO INFANTIL**

Coloque su dinero en depósitos a plazo

**TIPOS DE INTERESES**

CUENTAS CORRIENTES:  
A la vista 1 1/4 por 100 anual

LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:  
Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual

IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:  
A tres meses 2 1/2 por 100 anual  
A seis meses 3 por 100 anual  
A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de **CAMBIO - BANCA - BOLSA**

**Hispano Olivetti**

La máquina de escribir sin igual  
**FABRICADA EN ESPAÑA**

Comprando esta máquina se protege la industria nacional

AGENTE DE VENTAS EN CASTELLÓN:  
**PEDRO ARRUFAT ROSALES**  
ZARAGOZA, 21-1.º